

# 第十一批援藏和第六批援青干部人才赴西藏青海工作

新华社北京7月27日电 7月27日,中央组织部、人力资源社会保障部有关负责同志分别带队,送中央单位第十一批援藏、第六批援青干部人才抵达拉萨、西宁。近日,各省市援藏援青干部人才也已进藏进青。自此,第十一批援藏和第六批援青干部人才开始了为期3年的援藏援青工作。

1994年、2010年,党中央分别作出对口支援西藏、对口支援青海涉藏地区的重大决策。按照党中央统一部署安排,中央组织部、人力资源社会保障部共选派11批1.3万余名援藏干部人才、6批1700余名援青干部人才进藏进青工作。广大援藏援青干部人才认真贯彻党中央关于涉藏工作的路线方针政策特别是新时代党的治藏方略,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,与受援地各族干部群众一道攻坚克难、实干奋斗,有力助推西藏、青海长治久安和高质量发展,展现了援藏援青干部人才的境界、才干和担当。

今年,中央组织部、人力资源社会保障部组织开展了第十一批援藏和第六批援青干部人才选派轮换工作。新一批2156名援藏干部人才、480名援青干部人才,来自112家中央单位和17个省市,年富力强、综合素质较好,中共党员、具有大学本科以上学历人员和专业技术人才占比比较高,不少同志是本地本单位的优秀年轻干部;来源构成合理,人员结构和功能不断优化,中央和国家机关从内设机构选派的党政干部、中央企业从总部选派的经营管理人员占比均比上一批有较大幅度提高,省市选派的干部人才进一步向乡村振兴、医疗教育、生态保护等重点领域倾斜。

7月28日至8月2日,中央组织部、人力资源社会保障部将会同西藏自治区和青海省有关方面在拉萨、西宁举办培训班,帮助新一批援藏援青干部人才尽快熟悉情况、及早进入状态。此前,各对口支援省市已分别对本省市新一批援藏援青干部人才进行了培训。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

7月26日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求953件次,网民留言71件(西宁12345微信公众号67件,青海12345政务服务网1件,西宁市政府网3件),直接办理415件,转交责任单位办理538件,回访176件。

### 热点问题:

1. 噪音问题 114件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 旅游管理 68件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 消费维权 59件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

7月26日,西宁市共收到安全隐患举报44件,其中12345政务服务便民热线接收举报42件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报1件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

## 实现县级统战平台建设全域覆盖

本报讯(记者 徐顺凯)为进一步加强我省新的社会阶层人士联谊组织规范化建设,广泛凝聚力量,服务全省高质量发展,按照省委统战部安排部署,近日,青海省新的社会阶层人士联谊组织建设推进会在西宁市召开。

会议强调:一是坚持“政治建会、服务兴会”理念。以政治建设为核心,筑牢组织根基,完善制度框架,进一步拓展基层覆盖面。将领导班子成员纳入本级党委统战部

与上一级新联会会员管理体系,促进上下联动工作机制高效运转,保障各项工作有序推进。二是强化协同联动效能。整合金融、法律等多元资源,深入推进“新联会+服务”模式。积极加强与政府部门、社会机构的沟通协作,构建紧密合作网络,助力“大统战”格局的构建,实现资源共享、优势互补。三是聚焦服务大局目标。主动投身数字经济、生态保护、乡村振兴等重点领域,充分发挥新阶层人士专业优势。同时,积

极履行社会责任,持续打造“寻美青海”“新善青海”等公益品牌,为青海经济社会高质量发展发添砖加瓦。

据介绍,截至2025年6月,全省8个市(州)及所属区(县)已全面成立新的社会阶层人士联谊组织,实现县级统战平台建设的全域覆盖。目前,61个联谊组织共发展会员约1.35万名,其中个人会员4700多人,团体会员8700多人,会员单位达1600多家;已有2个新联会成立党组织,党员人数为516名。

## 一名党员一面旗 一生戎装一世情 ——全国模范退役军人孙万红的赤子初心



提起孙万红这个名字,不少人会想起那个在洪水中架起人桥的身影,那个在塌陷坑洞中救人的背影,24年军旅生涯淬炼出的担当,让这位武警老兵在一次次危急时刻挺身而出,在青海大地上留下了一串串滚烫的足迹——每一步,都向着群众最需要的地方。

### 危急中的冲锋:身架架起救命桥

24年的军旅生涯,孙万红的军功簿上记着1次二等功、6次三等功,每一枚勋章背

后,都是他与群众的深情联结。2015年8月,互助县加定镇下河村泥石流围困23户69名村民,桥梁冲毁之际,他带头跳进齐腰洪水:“搭成人桥送群众过去!”与战友用肩膀顶起木板,在洪流中架起生命通道,冰冷洪水泡紫嘴唇仍无人退缩。休整时,83岁刘大爷颤巍巍递上珍藏30年的互助酒,混着雨水的青稞酒盛满军民鱼水情。

2020年1月,南大街一路面发生坍塌,路过此地的他义无反顾冲向深坑救人,却遇二次坍塌坠入坑中。腰部没入冰水的他护住群众,大声安抚“我是退役军人听我指挥”,直到所有人安全撤离,他才被拉上路面,可刚完说“没事”,腰间剧痛就让他栽倒在地,经诊断,腰椎3节骨折。病床上面对妻女泪水,他眼神坚定:“我是党员,群众有难怎能不冲?”

### 奉献里的担当:大爱谱写新华章

2020年,孙万红拉着战友成立青海省退役军人志愿服务队。从果洛抗震救灾的废墟,到西宁疫情防控的寒风,这群老兵始终冲锋在前,队伍也从最初的几人发展到如今的800余人,暖心事迹被大家口口相传。他还加入“高原老兵宣讲队”,用朴实的兵言兵语讲红色故事。160多场宣讲让1.6万人深受感动。2020年起,他作为49所中小学的校外辅导员,组织195位教官开展40多期军事夏令营和500余场爱国主义教育,让3万多孩子心中种下爱国的种子。11

年间,他资助的17名困难儿童中有6人考上大学,自筹的71万元帮助8户双癌家庭、26户困难家庭走出了困境。他用点点滴滴的行动,诠释着军人不变的大爱。

### 退役后的坚守:新岗位上续荣光

“退役军人心中都有干事创业的一团火,但他们缺平台、缺技术、缺经验。要把这些有梦想的团组织起来一同创业服务社会。”看到许多退役军人在创业路上步履蹒跚,孙万红暗暗许下承诺。为此,他多方自筹资金600余万元,创办砺剑退役军人就业创业孵化基地,获省市三级及多部门授牌。旗下荣翔保安公司完成大型安保70余场次,培训退役军人1500余场次,输出人才70余人。他手把手帮退役军人创业,基地成立半年多,就有48家退役军人企业入驻,带动53人创业,369人就业。

墙上的荣誉越来越多:青海省“最美退役军人”、全国模范退役军人、全国道德模范提名奖……2021年,他还去北京参加了建党100周年庆祝大会。面对荣誉,他总说:“这是我一名老兵应该做的。”质朴的话语,道出了一位老兵的赤诚初心。(记者 马艳)

**续写新荣光 西宁退役军人风采**

本栏目由西宁市退役军人事务局与西宁晚报社合办

## 清风化雨润山乡 小村蝶变展新颜 ——基层党组织书记谈学习教育为民实践之路

拉脊山巅的晨曦漫过湟水谷地时,马场村的巷道已飘起炊烟。这个藏在湟中区上新庄镇的村落,230户人家平常的日子里正长出新希望——自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,干部裤脚的泥点裹着实干,村民笑颜盛着暖意,连墙角的牵牛花,都似乎比往年开得更盛。

### 课堂架在屋檐下:土话解码新风尚

“学文件不能不过脑,得让老少爷们听得进、用得上。”湟中区上新庄镇马场村驻村第一书记马华成的笔记本上,写着这样的心得。

村里把每周五的“固定学习日”办成“家常课堂”。支委成员轮流领学《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》。领学完后,老党员接过话头:“反对形式主义,就是修路不能只铺村口那段给人看,得通到每一家每一户的门底下。”

土话解大道,炕头成讲台,道理越辩越明。讨论环节常起“火花”,三分之一的党员主动发言,在思想碰撞中凝聚共识。镇党委联点领导、包村干部定期下沉指导,通过“领着学、帮着学、带着学、带着改、实践做”让基层学习教育不跑偏。这种“上下联动+乡土转化”的模式,让中央八项规定精神走进了村民心坎里。

### 门开在心坎上:铁将军换成连心锁

去年秋收时,村民老李面露急色在村委会门口打转的模样,成了村“两委”的“心头刺”。那时村干部要么入户走访,要么跑项目,办公室常锁着门。“群众办事不能等!”一场“开门行动”随即铺开:集体外出必留值守人员,全员离岗则在告示牌写清

去向、归期和紧急电话,突发任务建立“15分钟应急圈”,确保诉求快应。

更管用的是“AB岗”制度:会计不在,备岗能盖章;书记出差,主任可受理低保申请。村监会每月抽查检查记录,结果纳入绩效考核。如今老李再去村委会,要么有人笑脸相迎,要么能在告示牌上找到明白话:“这铁将军不在了,门是真为咱老百姓敞开了。”

### 脚步丈量民心:泥痕里写满民生答卷

“光坐在屋里学不行,得去听群众咋念叨。”党员马华成在会上的发言掷地有声。于是,“开门搞教育”成了最鲜活的实践。

意见箱、板凳会、微信群,成了连通千群心意的桥梁。村头马婶对环境整治的建议,记在板凳会上记录本上;在外务工的郭旦增扎西通过线上询问老人近况……数条带着泥土气息的诉求,汇成民生清单。

“走千家、入万户、访民情、解民忧”行动中,由村“两委”、党员骨干和网格员组成的小分队,扑下身子“沉”下去。他们蹲在田埂聊收成,坐在炕头问冷暖,给186户画了“民情地图”;谁家房前需整治?哪家是监测户?哪家有矛盾纠纷?标得清清楚楚。几个月下来,15个红勾格外醒目——那是学习教育化作的田间泥痕,是解决难题的坚定力度,更是乡村治理现代化的生动注脚。

### 幸福清单拉长:看得见的变化最有说服力

“现在开车在村里转,心里舒坦。”村民

们的话里藏着对民生福祉改善的满意度。两年来,马场村的“幸福清单”越拉越长:141.75万元铺就的沥青路连起家户户,9.4万元改造的水源地让自来水质甜了,162户通了天然气,灶台不见黑烟,公交站便民化解了880名学生上学难题……

最让人服气的是“爱心超市”新规矩:垃圾分类折算积分,可兑换日用品。保洁员殷永秀说:“以前扫街像打仗,现在大家主动送垃圾,我负责的片区垃圾减少了六成!”

### 幸福路通达民心:蝶变里的时代回响

在马华成心中,乡村振兴不仅是丰收和增收,更是环境改善与生活品质提升。这份认知,源于学习教育让“为民办实事”成为检验标尺。

回溯两年前,这个位于西久、民淳公路交汇点的村落还陷在困局:道路坑洼、饮水浑浊、环境脏乱,村委会广场荒草丛生。马华成四处奔走协调项目资金,带领村“两委”与工作队员日夜守在施工现场。如今,新修的道路宽敞明亮,新修的健身广场上,老人带着孩子玩耍,宣传栏贴着办实事清单,干部帮农户搬运货物的身影温暖了暮色。

山风掠过,带着草木清香。这个高原小村的蜕变,藏在看得见的变化里。这既是中央八项规定精神落地生根的微观样本,更是新时代基层治理的生动注脚——当清风正气浸润乡土,小村的蝶变便成了时代最真切的回响。(记者 王琼)

**锲而不舍落实中央八项规定精神**